

*Нет, не помогут даже годы
Забить об ужасах войны,
Когда сплотились все народы,
Став крепче каменной стены.*

Прошло много лет с первого дня Великой Отечественной войны. Никто и никогда не сможет забыть этот день, ведь память войны стала нравственной памятью, вновь возвращающей к героизму и мужеству русского народа. Именно память не позволяет опуститься ниже той отметки, которой отмечены горькие и героические годы, продолжает свято и неотступно жить в сердце каждого человека.

Война... Как много говорит это слово. Война – страдание матерей, сотни погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов, жуткие воспоминания людей.

Победа в Великой Отечественной войне досталась нам очень дорогой ценой. История знает немало знаменательных дат, но не многие из них могут сравниться с Днём Победы. 9 мая страна ежегодно отмечает «праздник со слезами на глазах», вспоминает всех солдат, защищавших родину ценой своей жизни.

Нашему поколению Великая Отечественная война известна по книгам писателей, участвовавших в боях и сражениях, хорошо знавших и солдатский быт на войне, и подвиги генералов и рядовых и предательства, а также по фильмам и рассказам очевидцев. Благодаря им, обыкновенным людям в шинелях, страна одолела фашизм. О них мы должны знать всё, чтобы оценить мирную жизнь, завоёванную ценой крови и жизни наших дедов и прадедов.

В настоящее время всё меньше остаётся среди нас тех, кто воевал на фронтах, трудился в тылу. Судьбы тысяч людей так и остаются не выясненными, хотя до сих пор продолжаются поиски мест захоронений погибших воинов. К сожалению, о многих из них, достойных уважения и восхищения так и не известно.

Нет, наверное, ни одной семьи, которой не коснулась бы война. Не обошла она и нашу семью.

В июне 1942 года немецко-фашистские войска начали свою наступательную операцию в воронежском направлении. Гитлеровцы дали этой операции кодовое название «Влау» (в переводе с немецкого «синяя»). Для её осуществления были задействованы лучшие немецкие части, дивизии и вторая венгерская королевская армия. Наступление было очень масштабным, оно велось с нескольких сторон и сопровождалось ежедневными налётами вражеской авиации. Воронежцы отважно сражались на всех фронтах, оказывая упорное сопротивление врагу. Летом 1942 года ценой больших

потерь немцы всё же захватили часть города Воронежа и многие районы области. Село Нижнее Турово, которое находится в 40 километрах от города, где жили мои родные, полностью занял немецкий полк дальнебойной артиллерии и склад боевых снарядов. В нашей хате расположилось немецкое командование, родные жили на погребке. Моя прабабушка, по рассказам моей мамы, очень волнительно вспоминала это время. Ей приходилось ходить в избу и топить её для немцев, а её дети по наивности, бывало, забегали в избу, чтобы взять что-то из своих совсем простеньких игрушек и вещей, не понимая, чем это могло закончиться.

Мой дедушка в то время был подростком, но его родной брат Иван Андреевич Новичихин (выходит, он мне тоже дедушка) участвовал в боевых сражениях. Он был танкистом и имел звание сержанта. В 1943 году он был призван в армию, а затем мобилизован на фронт. На тот момент ему не было восемнадцати лет, но он как и многие молодые ребята рвался в «бой». Всего несколько месяцев он пробыл в «учебке», а затем уже сражался в боях за Курск. Имеет благодарности. Мы старались узнать подробности, но знаем только то, что это произошло под Днепром... Был бой... Неравный бой. Их танковый взвод держал сопротивление, но понёс большие потери. Солдаты мужественно сражались с противником, подкрепление так и не прибыло. Почти все они остались на поле сражения. Мой дедушка был контужен в голову, пять дней пролежал на этом поле, его случайно подобрала наша воинская часть и отвезла в госпиталь, а потом в больницу им. Боткина. Было проведено две операции, но спасти не удалось. Он умер в мае 1945 года...

Меня удивляет что, пролежав с таким ранением в поле, без оказания медицинской помощи, без еды, среди умерших товарищей и разбитой техники, он остался живым. По рассказам моих родных, он был от природы очень сильным и крепким человеком, побеждал во всех кулачных боях. В отчем доме моих родителей до сих пор висит его портрет.

Хотя я родилась в Подмосковье, а не в Воронеже, но я очень люблю этот город и считаю его родным, ведь отсюда идут мои корни. Каждый раз, когда мы с родителями приезжаем туда, ходим поклониться к памятнику «Скорбящая мать» - там есть фамилии всех погибших односельчан и моего дедушки. Все они погибли за нас, чтобы мы жили. Мы должны это помнить и чтить героев, борющихся за свободу и мир нашего народа. Очень хочется, чтобы каждый из нас, молодых, так же любил Родину, как любили её наши предки.